

# 为填报志愿发愁? 听听专家的职业“钱”景解读 教你怎么吃 300块起步

眼下正值填报志愿的时候,考生和家长们为选哪个学校、哪个专业而挠头。近日,高级职业指导师许宏报表示,国家每年都会发布一些新职业,这些职业的确折射了时代的变迁,也反映了人才市场的需求方向,为此,他遴选了一些“钱”景光明的职业加以解读,并搜索与之相对应的专业,供考生和家长参考。不过,并不是所有志愿都适合你,关键还得结合自己的兴趣来考虑。

□快报记者 项凤华



未来对公共营养师等相关专业的人才需求量会较大 资料图片

## 景观设计师 有经验后,年薪直奔20万

越老的越吃香,有个几年从业经验的,年薪直奔20万,景观设计师现在很吃香。徐先生就是南京的一名景观设计师,最近几年,他的身价也是一路上扬。现在,徐先生在圈内已是小有名气,甚至引来一些猎头公司挖他。“我暂时还没考虑跳。”徐先生坦言,因为现在的公司给他提了几次薪,虽然每次也就调个万把元,但18万的年收入在南京也不算低了。

许宏报:随着宜居型社会的不断推进,景观设计专业人才才紧缺。刚毕业的大学生一般能拿到2000~3000元;随着经验的积

累,能够组织一个项目,这时月薪就可达到1万。如果成为高级主管,一年能拿到20万左右。

对应的相关专业:景观设计、城市规划与设计、艺术设计、资源环境与城市规划管理、风景园林、环境艺术、室内装潢、园林艺术等专业。

## 会展策划师 涉及领域多,薪水有挑战

“最近几年,南京的会展越来越多,小到汽车展,大到政府部门的重洽会,有时刚忙完一场,下一场又紧锣密鼓地开始了……”老叶是南京某公司会务信息部的工作人员,3年来一直从事会展策划工作。这个工作表面上看上去简单,但里面学问很大。

“其实,我以前学的是新闻专业,后来到南京才转行从事会展工作的,一边干一边学。从会展所牵涉的知识领域来看,它涉及信息、管理、经济、旅游、建筑设计、贸易、艺术等众多学科领域的知识,有很强的综合性。”

“我们的收入是与展会的效益挂钩的。”老叶表示,他的收入不方便透露,但肯定具有挑战性。

许宏报:会展经济逐步攀升,以年均近20%的速度递增。但高级会展策划人才数量很少,专业人才发展前景看好。据悉,有5年以上工作经验者月薪可达5000元至一万元。

对应的相关专业:室内设计专业、现代服务技术会展专业、会展策划与管理专业、会展管理专业等。

## 公共营养师 持证者不多,“钱”途光明

“现在大家都关注健康,所以我们也火,除了到一些保健品公司讲课外,我还到一些政府机关去讲解健康饮食等,有的时候还为一些市民上门做针对性的营养食谱,设计出低糖、低盐、低脂肪的结构合理的组合膳食。”关锋,在南京从事公共营养师职业已有三年,是第一批拿到相关证书的。“每月上门两次,每人收费300~1000元不等,若在保健品公司讲课,1小时收入是1000~2000元。”

许宏报:现在,医院、幼儿园、学校、企事业单位的公共食堂及餐饮服务都纷纷推行营养师制度。而在南京,目前持证的公共营养师不多,仅千余人。

对应的相关专业:医学、药理学、卫生学、护理学、营养学、食品科学等专业。

## 房地产策划师

对应的相关专业:房地产管理、建筑类、广告学、市场营销。

## 企业文化师

对应的相关专业:人力资源管理、行政管理专业。

## 商务策划师

对应的相关专业:市场营销、财务管理、广告学、工商管理、人力资源管理等专业。

## 》她们都在金榜题名时遇不幸,但又都幸运地遇上好心人

### 10的哥捐款2000元

快报讯(记者赵守诚)昨天,江苏外汽汽车租赁公司诚信车队的队长来到鼓楼医院,将礼品和2000元慰问款送到白血病患者白云云的病床前,表达诚信车队10名的哥的姐关爱之心。白云云的母亲流着泪说,“谢谢好心人。白云云几次来医院化疗,都是诚信车队免费送回江宁横溪的家。”

快报1月31日报道白云云患病,弟弟网上卖肾,父母不同意卖房给女儿治病的事,社会各界相继捐款两万多元。白云云大专毕业工作不到一年就查出白血病,而这时她刚通过南京大学的本科自考,这样一个积极向上的漂亮女孩的不幸遭遇引起广泛同情。

诚信车队将她列为挂钩定点帮扶对象,半年多来,多次到医院和家中看望白云云,她到鼓楼医院化疗,车队驾驶员都免费送她回横溪。“每次送到家后,的哥连水也不喝一口就走了。”白云云的父亲感动地说

昨天,诚信车队队长李厚栋将2000元现金交给白云云,这是10名的哥的姐捐献的。大家希望白云云战胜病魔,早日康复。

## 各方纷纷伸来援手

张梦然刚刚参加完中考,品学兼优的她顺利考上了南京市宁海中学,可家人还没来得及庆祝,不幸就降临到张梦然身上。她被查出脊椎严重侧弯压迫心脏,需要尽快进行手术。

张梦然的母亲赵彩荣说,女儿平时就很容易胸闷,情况持续快两年了,她也带女儿多次到医院检查过,一直没有查出问题。今年4月份,张梦然的腿部开始浮肿,赵彩荣又带着女儿去医院对肾、血液等进行了检查,但依然没有发现异常。

“当时她快中考了,我就想等她考结束了再彻底检查。”7月3日,赵彩荣带着女儿去医院进行了一次全面检查,医生发现张梦然的脊椎严重弯曲变形,压迫心脏,导致了张梦然平时一系列胸闷、心脏不舒服的症状。医生表示,张梦然需要尽快进行手术,防止病情进一步恶化。

手术需要16万元的医疗费,这对张梦然家来说不是个小数目。“家里就我一个人有稳定收入。”张梦然的母亲赵彩荣说,张梦然的父亲在外打零工,收入不稳定,她还有一个哥哥在读大学,奶奶身体也不好,长期需要吃药,家里经济状况不太好。

张梦然家所在的鼓楼区江东街道得知情况后,迅速拟写了一份倡议书,发放到各个社区,组织大家进行捐款。张梦然的母校也迅速组织学生进行募捐,很快将两万多元送到了赵彩荣的手中。

更令赵彩荣感动的是,张梦然曾经参加过的课外补习班育星教育中心也伸出了援手,他们主动免去了张梦然两千多元的学费,昨天一早,育星教育中心的张经理又自掏腰包捐助了张梦然两千元。

“真的非常感谢街道、感谢张经理,感谢所有帮助我们的人。”赵彩荣说,这么多人在这么短的时间内给他们家提供帮助,她真的非常感动,“我身边都是好人。”

目前,赵彩荣已经向亲戚朋友借了8万元,再加上各方的捐款,距离16万元的目标已经不远。

但16万只是第一步手术的费用,后续还有不少治疗,“我打算把房子卖了。”赵彩荣说,房子没了以后可以重新买个小的,给女儿治病才是最重要的事,她坚信有这么多人帮助他们,他们一定可以渡过难关。

见习记者 季铨 快报记者 常毅

## 学生用电波“捉迷藏”

快报讯(通讯员沈广东 记者黄艳)前天,南京市建宁中学的孩子们带着全省300多名中小學生一起玩了“捉迷藏”。由建宁中学承办的江苏省第11届无线电测向比赛正在进行中,全省13个市的选手一起走进大自然来比拼。

“我们的假期生活有规律,还能培养毅力,特别好玩。”建宁中学学生小凌说。小凌和7个选手一组,在老师的“出发”口令下,在紫金山麓,头戴耳机,手持无线电探测仪,寻找目标——电波发射器。虽然跑得满头大汗,但却展开最开心的笑容。

比赛还在雨花台烈士陵园、南理工校园等环境优美的地方分别举行。

“无线电测向是一项很有意思的体育项目,它能够培养人的意志力、判断力,锻炼人的方向感和敏锐感。这项活动具有一定挑战性,深受中小學生喜欢。”江苏省无线电管理协会秘书长陈方说,江苏省每年都要举行一次测向选拔赛,并将成绩优异的选手推荐参加全国比赛。

今年将比赛放在南京,由建宁中学承办,因为学校的学生很热爱这项运动,而且比赛成绩非常好。建宁中学老师介绍,无线电测向是学校10多个传统活动课程中最受欢迎的项目之一,被纳入到课表中,由专职教师专门培训,学生们多次在全国、省市比赛中获得过一、二、三等奖。

## 百名老师学做机械兽

快报讯(记者黄艳)“老师,我们这个齿轮为什么固定不住呢?”“螺旋桨之间应该保持多大的角啊?”平时坐在教室里给学生上课的百名中小学教师,如今却当起了“问题学生”。这是近日发生在南京中小學生“星光计划”暑期教师培训——2010南京PowerTech科创竞赛种子师资培训班上的一幕。这项由南京市教育局、南京市科学技术协会联合举办,南京市教学研究室承办的教师培训中,参训教师必须自己亲手制作出“蚂蚁雄兵”、“万兽之王”、“虫虫危机”、“龙猫巴士”、“机器战鼠”五款机械兽。而每款机械兽的设计和制作,都可以顺利延伸至教师的教学中,带领学生们运用到实际生活中去。

“这款‘蚂蚁雄兵’,其中复杂多变的电路设计就直接锻炼了教师对电路电流的处理能力,从而更好地教会学生在生活中自己动手换灯泡、换电池。”现场指导专家表示,为了降低制作成本、节能环保,材料包中所提供的素材大部分都是源自废物的回收再利用。“每个包里的螺旋桨都是我们吃的冰棒棍,木板是再生材料合成的密集板,电路都是从零部件中拆下的,大部分材料都是废物回收利用。”

来自小学的姜老师在制作的过程中大有感触:“平时也算是经常使用锯子、手摇钻啊这些工具,但是在实际操作中不是切多了就是割少了,浪费了大量的材料。不仅学生,我们老师的动手实践也要加强呢。”

返沪宁线都要花上4个多小时,“我平时工作压力很大,每次回家坐上几个小时的火车,身心俱疲。”王睿半个月才回家一趟,高铁开通后,4小时的车程缩短到1个多小时,周末回家已经成为他每天工作的最大动力。“一个人在外打拼很孤独,但一想到周末就能和家人在一起我就变得精神多了。”王睿说。

王睿说,高铁的开通,让自己和家人的距离缩短了很多,这不仅仅是时空上的距离,同时也是心理上的距离。“有了亲情做后盾,我相信在事业上我一定可以取得更好的成绩。”

## 工作家庭两不误

晓洁和丈夫因为工作调动

## 73分钟,高铁拉近的还有感情



随着高铁的开通,“高铁族”乐此不疲地往返于南京、上海两地。他们的生活也因为高铁而变得更加方便。

### “异地恋”不再尴尬

陈可和女友都是80后,在南京上大学的时候两人就谈起了恋爱,如今大学毕业了两人却因为工作关系分隔两地。

“周末,我经常加班到下午6点才离开单位,然后从单位直接

坐车到最近的地铁站,再坐地铁到火车站,周末的火车票特别难买,几乎每次都只有站票。”一路上又晕又累,陈可因为太过疲劳,每次一路颠簸到了上海,见到女友时话都懒得说,“女友为此常和我吵架。”

高铁开通后,两人之间的距离一下子被缩短到了73分钟,“我再也不用担心了,到上海越来越方便。”现在陈可几乎每周末都去上海与女友相聚,陈可以说,他把每次往返沪的火车票收集起来,“希望它们能成为我‘恋恋双城’的幸福见证。”

## 回家见父母更方便

王睿是在上海工作的南京人。高铁开通前,每次坐火车往